
 Comune di Padova
                   Settore Servizi Istituzionali e Avvocatura

IX COMMISSIONE CONSILIARE
POLITICHE DI CONTROLLO E GARANZIA

Bilancio, Programmazione e Controllo, Risorse Umane, Anticorruzione, Legalità e Trasparenza,

 Avvocatura civica, Prevenzione e Sicurezza nei luoghi di lavoro

Seduta del 01 giugno 2023
Verbale n. 24 IX Commissione

L'anno 2023, il giorno 01 del mese di giugno alle ore 14.30, regolarmente convocata con lettera d'invito del

Presidente della IX Commissione Consiliare Enrico Turrin, si è riunita  a Palazzo Moroni presso la Sala

Gruppi.

Ai sensi del vigente Regolamento del Consiglio Comunale, la seduta è dichiarata pubblica.

Sono presenti (P), assenti (A) ed assenti giustificati (AG) i seguenti Consiglieri Comunali:

TURRIN Enrico Presidente P CAVATTON Matteo Capogruppo P

TARZIA Luigi V.Presidente P CAPPELLINI Elena Componente P

MENEGHINI Davide* V.Presidente A PEGHIN Francesco Mario Capogruppo AG

BERNO Gianni Capogruppo P MOSCO Eleonora Capogruppo A

BARZON Anna Componente P BIANZALE Manuel Capogruppo A

GABELLI Giovanni Componente AG MONETA Roberto Carlo Capogruppo A

NALIN Marta Capogruppo AG BATTISTELLA Valentina Componente P

SACERDOTI Paolo 
Roberto

Capogruppo
A PASQUALETTO Carlo

Componente
A

FORESTA Antonio Capogruppo A TISO Nereo Consigliere P

GALLANI Chiara Consigliere P

*il Consigliere GABELLI delega il Consigliere TISO
**la Consigliera NALIN delega la Consigliera GALLANI

Sono presenti, in rappresentanza dell’Amministrazione Comunale:

- Il Capo Settore Risorse Finanziarie dott. Pietro Lo Bosco,

-      Il Capo Settore Programmazione Controllo e Statistica dott. ssa Manuela Mattiazzo,

Sono presenti in qualità di uditrice la sig.ra Rosanna Maria Laudati.

Segretario presente: Grazia Capodivento.

Segretario verbalizzante: Grazia Capodivento.

Alle ore 14.45 il Presidente della IX Commissione Enrico Turrin dichiara aperta la seduta.

OGGETTO: trattazione dei seguenti argomenti: 

1. Esame della proposta di deliberazione (G.C. n.  241/2023) avente ad oggetto:  "Variazione
d'urgenza al documento unico di programmazione ed al bilancio di previsione 2023 - 2025 -
maggio 2023";

2. Varie ed eventuali.

Presidente
Turrin

Saluta  e ringrazia  i  presenti.  Apre  la  seduta procedendo con l’appello  nominale  dei

componenti della Commissione al fine di verificare la loro presenza, illustra brevemente

il punti dell'ordine del giorno. Lascia la parola al dott. Lo Bosco. 

Dott.

Lo Bosco
Spiega il perché dell’urgenza di tale variazione al DUP.. Ai fini della partecipazione al

bando regionale, il progetto inerente l’opera di miglioramento sismico ed efficientamento

energetico dell'edificio scolastico "A. Briosco" finanziato con Contributo Regionale per

un importo € 1.000.000,00 e con mezzi propri per un importo di € 200.000,00 necessita

il preventivo inserimento nel Programma triennale dei Lavori Pubblici e nel Bilancio di

Previsione.  Inoltre,  il  Comune  ha  partecipato  al  bando  regionale,  all’interno  della
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Strategia  di  Sviluppo  Urbano  Sostenibile  (PRFERS  2021-2027)  nell’ambito  dei

programmi  comunitari,  presentando  il  progetto  di  rifacimento  del  Parco  Guizza  del

valore  economico  di  €  3.000.000,00,  di  cui  300.000,00  a  carico  dell’ente  ed  €

2.700.000,00  con  finanziamento  regionale.  Il  Comune  ha  dovuto  fornire  dei  tempi

intermedi di realizzazione parziale dell’opera entro e non oltre il 31/12/2024. Alla luce di

ciò,  i  tempi  sono  ristretti,  poiché  la  Regione  deve  validare  la  nostra  strategia.

Successivamente l’Autorità urbana, coincidente con lui medesimo, preparerà un bando

ove il Comune parteciperà e ciò comporterà un lavoro quantificabile pari a due mesi. Il

bando verrà valutato da una commissione interna composta da tecnici di altro Settore e

si procederà all’indizione della gara per trovare il soggetto pubblico che realizzi il parco.

Nonostante le semplificazioni apportate dal nuovo codice degli appalti, i tempi necessari

non  saranno  brevi.  Tali  tempi  risulteranno  abbreviati  se  il  progetto  esecutivo.  La

realizzazione degli step intermedi permetterà che siano assegnate al Comune quote di

flessibilità pari  a circa 3 milioni di  euro. E’ sufficiente che venga inserito negli  atti  di

programmazione un affidamento relativo alla realizzazione dell’opera anche di importo

esiguo affidato, nello specifico caso l’incarico professionale per progettazione esecutiva

del  Parco  Guizza"  per  euro  79.500,00.  La  variazione  d’urgenza  è  stata  ritenuta

necessaria per abbreviare i tempi di approvazione.

Presidente 
Turrin

Cede la parola al Consigliere Tiso, che ne fa richiesta.

Consigliere

Tiso
Chiede  se  tali  opere  siano  inserite  nel  corrente  programma  triennale  delle  opere

pubbliche. 

Dott.
Lo Bosco

L’efficientamento  energetico  dell'edificio  scolastico  "A.  Briosco"  verrà  inserito

quest’anno,  ma  bisogna  attendere  l’assegnazione  del  contributo  ai  fini  della

realizzazione. In tal caso o l’avvio dei lavori verrà posticipato, oppure l’importo ad esso

destinato  verrà  utilizzato  per  la  realizzazione di  altre  opere  presentando una nuova

variazione del DUP. 

Presidente

Turrin
Cede la parola al Consigliere Cavatton. che ne fa richiesta. 

Consigliere

Cavatton

Chiede se l’importo da impegnare per  l’affidamento dell’incarico di progettazione del

parco Guizza comporti uno scostamento di bilancio.

Dott.
Lo Bosco

Ribadisce  quanto  precedentemente  detto.  Si  è  scelto  di  procedere  all’affidamento

dell’incarico professionale di realizzazione del progetto esecutivo al fine di non perdere

l’opportunità  di  ricevere  il  90%  del  valore  economico  dell’opera  oltre  alle  quote  di

flessibilità  assegnate  corrispondenti  al  15%  del  totale  del  piano  finanziario  del

Programma Regionale quantificabile in circa 6 milioni di euro, rispetto agli investimenti

del Comune nel PRFERS. 

Consigliera 

Gallani

Chiede il  motivo della  scelta dell’affidamento dell’incarico ad un consulente  esterno.

Porta ad esempio i  lavori  di  realizzazione del parco Iris, la cui progettazione è stata

realizzata da tecnici interni al Comune.

Dott.
Lo Bosco

Informa  che  l’affidamento  dell’incarico  a  tecnici  esterni  all’ente  partecipante  è  un

requisito obbligatorio ai fini della partecipazione al bando.

Consigliere

Cavatton

Chiede  quale  procedura  di  affidamento  verrà  optata  per  assegnare  l’incarico  di

progettazione.

Dott.
Lo Bosco

Precisa che tale scelta, rispettando la normativa dettata dal nuovo codice degli appalti,

verrà esercitata dal responsabile del Settore. 

Presidente 
Turrin

Alle  ore  15.07,  considerato  che  non  vi  sono  altre  richieste  di  intervento,  dichiara

concluso l'ordine del giorno, ringrazia i partecipanti e chiude la seduta.

                       Il Presidente della IX Commissione 
                                                                                                     Enrico Turrin

Il segretario verbalizzante
     Grazia Capodivento
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